Bz +C
¢) Intégration d’un élément simple de 2nde espéce ik avec 22

(22 + bz + )P’
Bz +C

Il s’agit de calculer F'(z) = / mdm, B,C,b,ceR, b2-4c<0, BeNet 22 Ce calcul

peut s’effectuer en quatre étapes que 'on va détailler sur I’exemple suivant :

Calculer F(.’L‘) f (11:2—:1:2-;1_*_—3)2d$

Etape 1 : On fait apparaitre au numérateur = + 1 la dérivée du polynéme du second degré du

dénominateur 22 -2z +3 : on a (22 -2z +3)' = ...2%.a.. et donc

T+l= _ﬁ(lw; &>+ A 4...;.._4,...5241:,. SL},{. | ——
Ainsi
z+1 Qe 1
e A = PR R
f (z2- 23:+3)2 -] (x2—2z+3)2dm+"2(.[ (m2—2m+3)2dx
= H(z)+G(z).
,("E) Ao L _ 1

H(z)estdela forme,_,,f u2(33) Ex u(m),avecu(:c) = 3. 2w+, donc H(z) = 27 52+3)

Il reste alors & calculer G(z).

Etape 2 : On décompose le polyndme au dénominateur z2 — 2z + 3 en somme d’un carré et
d’un reste :

2 -27+3 =. (&.J\)Q' A4 = @;ﬂ’bz’_{. e en posant ¢ = .&.. 4., onax2—2x+3=kf_+a.«..

dx devient &f — = ¢(%).

= A donc G(z) = .o
d done G(z) f(xz Q,)

2z +3)2

Etape 3 : Calcul de ¢(t) : Iidée est d’écrire (t2 +2)2 sous la forme « c2( + 1) » ol c € R est
une constante.

dt dt dt at
¢(t)—2/m—2fm’2[ b ( L2+1)2—f 2((E) +1)

vethel sssemem. T L) LSS

On pose alors tan(f) = l:/\lf?. donc ¢ = \fim(e), dt = @(&4—»&:@&(&»(@ Il en résulte :

dt
o(t) = _/ 9_((\4:/@).1_{_ A)z

f Va(M+dan®(@)
2 ((xa(8)+AY

_ A

= B kg ¥

B 2

- ""é'f""f@@' ..df

_ 2 / A+ Co(0)
2 2

= .{&.@&%A@.@@) ..........
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Etape 4 : On retourne & la variable de départ z pour le calcul de G(z) et on regroupe avec la
partie de F'(z) déja calculée. o
On a posé t = v/2tan(#) ce qui donne tan(f) = G et 6= 01d:am..(~.l:/\@2> ......

L

. o 2sin(f)cos?(9)  2tan(d) = XN  ak L
sin(26) = 2sin(0) cos(0) = c0s(0) = Trtan’(0) Py _\[';'L @4_%:;_) —\ri (2.‘,&7-)
donc

_ 2 Va hde V2 &
d(t) = 2 axcdkam (END). 4 Y2 . T2 P aadom (EN) 4 T
M (43 3 a(ara?) U ( 3* (2
On obtient finalement comme on a posé t =z -1
G(a:)=..\-1.—-5.:.Qazd:;x..v:n..("L’i o+ Ll .= V2 azckam (& +- e A
M V2 2(@r (@A) Y 2 77 g (a2 2w rd)
et donc
P@)- HEREE) .= =t Poamdan (), &4
2 (2% Ax+3) 4 V2 2 (o 3)
5 e E&.d:o_m -
2 (% AwaB) 4 2

20



